CENTRUL NATIONAL DE POLITICI
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2020 - 2021

Matematica

Testul 7

e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Seacordd zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de doui ore.
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SUBIECTUL I
fncercuie;te litera corespunzdtoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)
S5p | 1. Cétul impartirii numarului 62 la 12 este numarul:
a)y 7
g
c) 12
d) 62
SP | 2. Daca 3a=2b si b0, atunci -g- este egal cu:
3 2 3 2
a) = b) — €) — =
) 1 ) 1 ) 2 @ 3
Sp | 3. Numadrul a este un element din multimea {-8,-5,0,1}. Cea mai mica valoare pe care o
poate avea expresia |a + 3 este egald cu:
2
b) 3
c) 4
d) 5
= 4. Diferenta dintre numerele % si 0,25, in aceastd ordine, este egald cu:
a)—1 b) | @ . d) —
4
5p | 5. Scrisd sub forma de interval, multimea 4={xeR||x{<2} este egald cu:
a) [2,+ew)
b (~=.2]
& (=e-2]
@ =)
5p | 6. Andra, Sorin, Teo si Bogdan aleg cite un numair real, alegerile fiind evidentiate in tabelul
de mai jos:
Andra Sorin Teo Bogdan
V7 V5 VB B
Toti cei care au ales numar mai mare decat 2 sunt:
@ Andra, Sorin si Teo
b) Sorin, Teo si Bogdan
¢) Andra, Sorin si Bogdan
d) Andra, Teo st Bogdan
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SUBIECTUL al I-lea

Incercuieste litera corespunzitoare rdspunsului corect. (30 de puncte)

Sp

1. In figura aldturatd sunt reprezentate punctele coliniare, distincte, 4, B, C si D, in aceastd ordine.
Punctul D este simetricul punctului 4 fatd de punctul C, 4B=2cm si BC=3cm. Lungimea
segmentului 4D este egala cu:

a) 4cm

b) 5cm

Sp

2. In figura aliturati semidreptele OM si ON
sunt bisectoarele unghiurilor adiacente AOB,
respectiv. BOC, iar suma masurilor unghiurilor
AOB si BOC este egala cu 160°. Misura
unghiului MON este egali cu:

Sp

3. In figura aliturati punctul O este centrul cercului
circumscris triunghiului ABC , misura unghiului AOB este
de 140° si masura unghinlui BOC este de 120°. Misura
unghiului ABC este:
@ 50°
b) 60°
¢ 70°
d) 80°

Sp

4. Trapezul isoscel 4BCD din figura alaturatd reprezintd schita unui parc, 4B||CD, AB=25km,
BD=2km si BC=1,5km. Segmentele AD, BC, AC, BD si AB reprezinti piste pentru biciclete.
Tudor porneste din punctul A4 si parcurge, o singura daté, traseul format din segmentele 4B, BC si
CA, ajungénd, la final, tot in punctul 4. Lungimea traseului parcurs de Tudor este egali cu:

D &
a) 4km
b) 5, 5km
30 s
® o
d) 6,5km
A Prs B
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Sp

5. In figura aldturatd punctele distincte 4, B, C si D apartin
cercului de centru O, astfel incit punctele 4 si D sunt de
aceeasi parte a dreptei BC. Unghiul BAC are misura de 60°.
Masura unghiului BDC este de:

30°
) c0°
¢ 90°
d) 120°

6. Un acvariu este plin cu apa. In acvariu se scufunda complet 8 cuburi de piatrd cu muchia de 0,5dm .
Din acvariu se varsa o cantitate de api egali cu:
a) 0,5t

¢) 1,25litri
d) 8litri

SUBIECTUL al IiI-lea

Scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

Sp

1. Se considerd numerele reale a, b si ¢ astfel incat suma lor este egald cu 1, iar media aritmetici a
numerelor b si ¢ este egald cu 0,25.

(2p) a) Arata ca numarul a este egal cu suma dmtre b osic.

I RE
£ (= 05 = Oty
) 5 Tl | ‘)

& bre=os) %y%@m;

o\+b+c iy s~> a+0,5 = 4,w->a 1-05=05

(3p) b) Stiind, in plus ca 1ned1a geometricd a 1111 a si Sb este |, determma suma patra’re]or numerelor
a, b §l c expnmand lezultatul sub forma de fracpe zecmlala

a1 008

:?(,1*'510 —-& 4 *\)O‘Sﬁb“b; <=2 41290
/‘(1c AO(5 2 | / : { ; ;

1 fCLs

~>b~z@ B %Tﬂf:g;giﬁ

{

C a+b+c -~(a+b) "-i/‘ (O;T+13§4\f£%¥b.:@:§

| xwwwwmﬁﬁuguﬁgs
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2
5p | 2. Se considera expresia E(x) =(% - ﬁ] —x[g— \ﬁj —\/2_(1 —J_Z-)x ,unde x este numar real.

(2p) a)Arati cd E(0)=2

S o R o S
;'E (0) Ty \J 2_ |
1 i i i : ? T 1 { i
S e o R L O R A |
H i ]

4ol “bm E(;o\ 42 -

i i i i i } H i i S 4
1 i S Ty ey ] :
5 ‘ i f '; i i f ; ’ i | ; E H % i H | i z H J

Y s

(3p) b) Arati ca numaml N b(n) B E (2n) e ]485 este d1v121b1l cu o pcntm orice numar

intreg n.

e RE 7.

& im nu ~ E(’l\l\-—~ Juauveyz

e e Zrastiarenatat
| AU =243

Q+4+4485“ 4494 »»‘% 245 B EHTEE

H i § 1 i : 1
R T e o

[IES

Sp

(7
i

3. Se considerd numerele x:(—;&—-—)-—- si y=16" :(22)3 ‘2

(2p) a) Arata ca x = 1

RN B
é: 1

\/sa;4
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(3p) b) Aratd ¢ (x ¥y )

( X—y )2021 0.

5p | 4. In figura aliturati este reprezentat un dreptunghi “- e Sigsee
ABCD cu AB=l4cm §i AD=10cm. Punctul M | ~J >
este situat pe latwra CD astfel incit AM = AB. . ~
Bisectoarea unghiului BAM intersecteazi dreapta CD 1 4 ¢ \ :
in punctul E. ' .

(2p) a) Arati ci aria dreptunghiului ABCD este egali cu 140cm? .

Probd’s matematicd o\ o J‘U %ﬂma {nL]%wJO M Q/LJM-\ CX c}h‘l&?}/’ijv\aip&
f{%;j’ (@» o ONIPA duevlore Ag B
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5. In figura aldturatd este reprezentat triunghiul 4BC dreptunghic in
A. Punctul A/ este mijlocul ipotenuzei BC, AM =6cm si

cosC=—

(2p) a) Determina masura unghiului ABC :

3p) b) Arata ca suma 'Eiisiaﬁtéld'r de la varfurile triunghiului 4BC la laturile opuse acestora este mai
mare decat 2!

M ; Bc %YH (\péfemui:a
Am eowldwa %”g_g)g 303 cu

%Hrc:f% G+GW<—3\F -=12+9\T 5(2.4—35‘3(@

oS a3z S A | 208 15 = | AL P P5AD

Sp

6. In figura alaturata este reprezentatd o piramida patrulatera regulata 1’/4ABCD cubaza ABCD ,
AB=VA=6cm. Punctul A este mijlocul muchiei BC .

(2p) a) Arata ci apotema piramidei VABCD are lungimea de 343 cm .
gﬂfa@m prceleriElhy 4
ZA\/ BC M& zcbutﬂ
;\/8 va - BC =

o ;,L 2=

PR SRl ibhe fna e b
'5"v\,l'v'!
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(3p) b) Calculeaza dlstanta de la punctul M la planul (VAB)
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2020-2021

Probi scrisia
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
; Testul 7

e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al I1-lea

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acordai fie cinci puncte, fie zero puncte.
® Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea

® Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferita de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
1. | b) Sp
2. | d) Sp
3. | a) 5p
4. | ¢) Sp
5 | d) Sp
6. | a) 5p

SUBIECTUL al [i-lea (30 de puncte)
1. | d) 5p
.10 Sp
3. |3 5p
4. | ©) 5p
5. | b 5p
6. | b) 5p

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)

1. | a) Cum at+b+c=1s1 b+c=0,5= a=0,5 ,deci a=b+c 2p

b) Cum f5ab =1, rezultd ah=0,2 , deci b=0,4si cum b+c=0,5 rezulta ci c=0,1 2p
@+ 8+ =(0,5) +(0,4) +(0,1)* =0,42 1p
* [0 FO)=( ) 02 E)E(1-) ip
3 2
E(0)=(-Ji)2=2 1p
x—2 5 % X Ayl R
b)E(X)=(\/§J ~—5-+x«/5—x\/5+2x=————2————2—+2x=2 2p
N=E(n)+2-E(2n)+1485=1491si, cum 1491=7-213, rezulti ci N este divizibil cu 7, "
oricare ar fi numarul intreg »
Proba scrisa la matematica Testul 7
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aE -
i

4 '
____ = ({1

6 2 -
b) y:(z“)':zﬁ:2=28:26;2=2,deci o 2p
(x-}’)2022 +(x—y)202| :(_1)2022 +(w1)202l 1.0 lp
a) Aypcp=A4B-BC= Ip
=14-10 =140 cm? 1p

b) ME|| AB= <MEA=<BAE si, cum <BAE=<MAE , obtinem <MFA=<MAE , deci
AMEA este isoscel

2p

ME =AM , AM = AB si, cam ME|| AB, obtinem ¢ci AMEB romb 1p
2 1 2 Do o o)

a)cosz~—2—:><>:c =60 1p

Triunghiul 4BC este dreptunghic in 4, deci <<4BC=90° - 60° = 30° 1p

b) CA=6cm, BA=6f3cm si AD = 41!2({46 =343 cm sunt lungimile inaltimilor triunghiului 2p

dreptunghic dat, deci distantele cerute
CA+BA+AD=6+93 =6+ J243> 6+ J225=6+15=21cm , deci suma distantelor de la

vérfurile triunghiului 1a laturile opuse este mai mare decat 21cm o
a) VM mediani in triunghiul VBC echilateral, deci A/ iniltime 1p
VM = —6-{?1 =33 em, deci apotema piramidei are lungimea de 3J3—cm 1p
b) OM || AB, AB < (VAB)=> OM ||(VAB)=>d(M (VAB))=d(0,(VAB)) Ip
OE L AB,E e AB, VE 1 AB si cum VE,OF c(VOE) = 4B 1 (VOE)

OQ LVE,QeVE, OQ L AB si cum AB,VE < (VAB) = 0Q L (VAB) = d(0,(V4B))=0Q -
AVOE este dreptunghicin O, VO =32cm, VE =343cmsi 00 = s 00=+f6cm,

deci d(O,(VAB))z«/gcm e
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